# 授人以鱼不如授人以渔

### 朱清林用一次志愿行动,让学生受益一生



围坐在沙盘周围,朱清林与学生们一起讨论。

本报记者 徐文君

#### 利用专长 为学生解决问题

朱清林是东营区一中 的一名教师,也是一名包一名 一名教师,也是一名一名 一名教师,也是一名一名 一级心理咨询师。成为 一。成为于朱清林来心是是 一种武武。在朱清林教学生农 的前期,他在一所位于农 的学校,学校里的课余活动 的学校,等校里的张设学生村 动并不事多生活的体验,也丰 富学生们的精神文化生活, 朱清林就带着学生们来 学校周边的敬老院,为老人 们做一些力所能及的事情。

久而久之,朱清林开始 不满足于当时的一些志愿服 务项目,"我认为我要发挥我 的特长,做一些专业性人 的服务,去帮助更多的鱼人不 ,去帮助更多的鱼人不 ,是人以渔,帮助一次仅仅他的 好解决一时,如何能让他的 帮助成为受助者受益一生的 宝贵财富,才是最重要的。 朱清林每天面对最多的 就是学生,而学生在上学期 间出现的种种问题,让朱清 林意识到,他最该帮助是 所不就近在眼前嘛。于 是什么,"比的知说 一些学生在上课期间精神不 集中,又或者一些学生根 欺负同学,这些问题的 是什么,是什么导致学生们 出现此类问题。"

#### 春风化雨 帮学生不断成长

"我曾经教过一名特别 调皮捣蛋的学生,张明(化名) 也让多名老师十分'头疼', 但是我利用所学的心理学知识,让我与他的关系变得知 谐。"朱清林说,张明特别喜 欢受到老师的表扬,他经引老 病的注意,从一年级到五年 级,张明都让他们的班主任 特别"头疼"。六年级时,作为 班主任,朱清林也见识到了 他的调皮捣蛋。

朱清林就开始思考为什么张明会出现这样的明况。后来朱清林得知张了外情况。后来朱清林得知张了外地。得知这一线索的朱清林便开始结合张明平的教师更为结合张明平的教育方式,"他喜欢在课到老师表扬,并且喜欢在课堂上表

现自己,那么我就让他尽可能多表现自己,"再结合平时的聊天谈心逐渐引导张明不要在课堂上调皮捣蛋,"张明如果养成了一个好的习惯,这对于他以后的工作生活来说,都是非常有益的"

钟,来回就是一个多小时。 在和她谈心的过程中,她也 告诉我她并不是肚子疼,只 是想找个理由回家。"

"我就问陈丽,她爸爸 每天工作辛苦不辛苦,晚上 几点回家,陈丽说晚上7点 才回到家,特别辛苦。我说 她爸爸每天工作特别辛苦 了还要在晚上接她回家,能 不能为她爸爸考虑一下。 朱清林说,之后陈丽便打消 了回家的念头,但是她突然 又告诉朱清林她在宿舍睡 不着,朱清林就让她睡不着 的时候可以看天花板。第二 天陈丽告诉朱清林,她也不 记得看了多久就睡着了 "学生们在成长的过程中肯 定会遇到各种各样的问题, 这个过程其实就需要老师、 家长们的正确引导。

#### 加强培训 让家长学会倾听

一直以来,朱清林用自己的心理学专业知识助益产少年成长。朱清林曾30多系,担任讲师进行亲子关入。经济,受益人数达2000多人。他还做客东营人民广播电台,为广大明友做了《别让孩子输在一个,以为主题的系列用假期,做了《对话青春期的孩子》系并逐入,到亲子关系讲座,服务社区居民500余人。

针对社区居民教育孩子 不得要领的现状,朱清林在 中山社区,区一中开展了以 《如何说孩子才会听,怎么听孩子才肯说》为读书内,怎么听孩子才肯说》为读书内容的读书会,每周活动一次,至至是好展了120余次活动,所有是是地改善了和孩子会的学生家子的关系。现在,更多的学生家的学导的长要求参加朱老师指领下,在关键,在朱清林的带领下,理咨询师资格证书的老师,亲营区一中多名具有二级心参加到社区志愿服务队伍中来。

朱清林深知"授人以鱼, 不如授人以渔"的道理,他积 极投身到心理辅导技能培训 中,致力于让更多志愿者以 专业的技能服务他人。他到各地参加心理咨询辅导活动,还积极带动身边的人。在他的带领下,东营区一中许多具有二级心理咨询师资格证书的老师,也参加到社区志愿服务队伍中来。

2015年1月,朱清林被东营区精神文明建设委员会评为"2014年度十佳优秀志愿者"。2015年12月,入选东营好人榜;同时被推荐参加2015年第四十五期山东好人之星评选。2017年,被东营市精神文明建设委员会评为全市优秀志愿者。

## 东营海事局为渔民开展 商渔船防碰撞知识培训



安全教育会议现场。(图片由通讯员提供)

本报3月7日讯(记者 张园园 通讯员 王安奇)

随着天气转暖,渔民们开始大量出海作业。为了普及商渔船防碰撞和海上救援知识,近日,东营海事局深入东营市广利渔港,为渔民开展商渔船防碰撞知识培训。

 于渔民遇到险情时的更快速、更准确地寻求救援;针对广利渔港位置特点,为 渔民分析了避让广利港商船的航行方法。

授课过程中,在场渔民 群众踊跃与授课人员互动, 针对商渔船防碰撞、发生险 情时的救助机制,方式等问 题积极与授课人员探讨。渔 民群众纷纷表示,通过此次 培训,对于商渔船防碰撞和 海上遇险救助等知识有了 较为深入的了解,为自己今 后更安全地进行海上渔业 生产有很大帮助。

今后,东营海事局将 进一步通过多种方式增强 渔民海上安全航行知识水 平和风险意识,避免商船 渔船碰撞事故发生,全力 维护辖区海上交通安全形 势稳定。

## 东营区质监局 积极开展送法进企业活动



到企业中进行宣传。(图片由通讯员提供)

本报3月7日讯(记者 徐文君 通讯员 纪伟晶)

7日,记者从东营区质监局获悉,区质监局积率,区质监局积断的高级。这种神,迅速转换会议精神,迅速转变工作思路和模式,按照谁执法谁普法的原则,在开展质监执法工作的员则,在开展质监执法工作落实到位,开展了送法进企业的活动。

在开展特种设备安全 监察工作的同时,向电梯、 压力容器等特种设备使用 单位宣传《特种设备安全 法》、《山东省特种设备安全 全条例》等法律法规。督促 企业积极落实安全主体责 任,从源头抓好特种设备 安全管理工作,从而杜绝安全隐患。

在组织开展名牌申报 工作的同时,积极向企业 宣传《标准化法》等法律法 规及开展质量提升,创建 名牌工作对企业的重要 性,让标准化成为全区经 济社会发展的重要支撑。 坚持质量为本,质量强区 和品牌战略工作再上新台 阶。以满足人民群众高质 量需求为目标,以推动新 旧动能转换为主要任务, 鼓励企业多采用国际标 准,在新旧动能转换的改 革大潮中迎难而上,增强 我区经济发展的质量优